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Olaines pilsētas 
teritorija 
suņu pastaigu 
organizēšanai 
bez pavadas

Olaines pilsētas meža parkā 
noteikta teritorija suņu pastai-
gu organizēšanai bez pavadas. 
Suņu pastaigām paredzēto te-
ritoriju plānots apzīmēt, uzstā-
dot atbilstošas informācijas un 
brīdinājuma zīmes. 2009.gada 
budžetā paredzēti līdzekļi turp-
mākai teritorijas, kur iedzīvotāji 
pastaigāsies ar suņiem, sakopša-
nai.

Установлена новая игровая площадка по ул.Зейферта

- построено продолжение 
улицы Стацияс и улица Далбес;

- проводятся работы по стро-
ительству очистных сооруже-
ний для сточных вод за «новым 
районом»; проведены работы по 
благоустройству города в рам-
ках проекта «Развитие водного 
хозяйства в Олайне и Яунолай-
не» компонент Олайне;

- проводится конкурс на про-
ектирование реконструкции 
стадиона у Олайнской средней 
школы №1 и ее проведение;

- разрабатывается техниче-
ский проект по благоустройству 
Олайнского лесопарка;

- разрабатывается техниче-
ский проект на Олайнскую от-
крытую эстраду;

- установлена новая игровая 
площадка по ул.Зейферта;

- продолжается строитель-
ство городского бассейна: на 
данный момент построены сте-
ны здания и стены коридора, со-
единяющего здание бассейна и 
здание Олайнской средней шко-
лы №2; до середины октября 
планируется построить крышу, 
поставить окна и двери, а также 
провести инженерные коммуни-
кации;

- приближаются к заверше-
нию работы по утеплению до-

Коротко о проведенных и проводимых 
работах в Олайне в августе и сентябре

О территории для 
выгула собак без 
поводка

В Олайнском городском 
лесопарке выделена терри-
тория для выгула собак без 
поводка. Территорию для вы-
гула собак планируется обо-
значить, установив соответ-
ствующие информативные и 
предупреждающие знаки. В 
бюджете 2009 года предна-
значены средства для уборки 
этой территории, где жители 
будут выгуливать собак.

школьного образовательного 
учереждения «Zīle» и «Dzēr-
venīte», специализированного 
дошкольного образователь-
ного учереждения «Ābelīte» 
и Олайнской средней школы 
№2;

- заменены окна в Олайнской 
средней школе №1, сейчас там 
идут работы по утеплению фа-
садов;

- заменены окна в Олайнской 
больнице;

- благоустроена часть терри-
тории, прилегающей к Олайн-
ской средней школе №2: вы-
строена площадка напротив 
главного входа, реконструиро-
вана входная лестница, постро-
ен пандус, старые флагштоки 
заменены на новые;

- установлена пропускная в 

здании по ул.Земгалес 31;
- в Олайнском музее истории 

и искусств в выставочном зале 
заменен пол, окна, освещение, 
отремонтированы стены и пото-
лок, стены оборудованы крепле-
ниями для экспонатов;

- проводится конкурс на 
разработку технического про-
екта для участка ул.Стацияс от 
ул.Сколас до ул.Стразду.

Построено продолжение 
улицы Стацияс

Построена улица Далбес

Утеплена Олайнская средняя школа №2

Утеплен детский сад «Dzērvenīte»

Утеплен детский сад «Zīle»

Утеплен детский сад «Ābelīte»

Продолжается строительство городского бассейна

В Олайнской средней школе №1 утепляют фасады



2

Olaines Domes Vēstis
P i l s ē t a s  d o m e s  i n f o r m a t ī v s  i z d e v u m s

Domes lēmumi
• Uz nekustamā īpašuma „Āda-

mi”, piederoša Andrim Ādamam 
un Jānim Ādamam atrodas Olai-
nes pilsētas domei piederošas ēkas 
un būves: 

uz 1.zemesgabala: Parka ielā 
8, Olainē 3361 m² platībā; Staci-
jas ielā 38A 1319 m² platībā; Par-
ka ielā 18 1892 m² platībā; Parka 
ielā 9 4529 m² platībā; Parka ielā  
2A 2449 m² platībā; Stacijas ielā 
42A 1521 m² platībā;

uz 2. zemesgabala: Parka ielā 
5, Olainē 10 867 m² platībā.

Vadoties no šī aspekta un no-
mas attiecību sakārtošanas ar 
zemes īpašniekiem, 2008. gada 
5.augustā Olaines pilsētas domes 
priekšsēdētājs J.Pavlovičs un And-
ris Ādams un Jānis Ādams paraks-
tīja Zemes nomas līgumu.

Zemes nomas līguma:
 2.1.punkts nosaka, ka lī-

gums stājas spēkā ar tā apstipri-
nāšanu Olaines pilsētas domes 
sēdē un ir spēkā līdz 2010.gada 
31.decembrim;

3.3. punkts nosaka, ka šī līgu-
ma pirmais maksājums par 2008.
gada pirmo, otro un trešo ceturks-
ni tiek izdarīts 10 dienu laikā pēc 
šī līguma apstiprināšanas domes 
sēdē.

Kārtējā domes sēdē tika apstip-
rināts 2008.gada 5.augusta Zemes 
nomas līgums, noslēgtais starp 
Olaines pilsētas domi un Andri 
Ādamu un Jāni Ādamu. 

• Finansiāli atbalstīta Olai-
nes mūzikas un mākslas skolas 
direktora Didža Grīnberga un 
6.akordeona klases audzēkņa Edu-
arda Rutkovska dalība VIII starp-
tautiskajā akordeonistu konkursā 
Lančiano (Itālija) no 28.septembra 
līdz 7.oktobrim.

• Viena persona uzņemta p/a 
„Olaines sociālais dienests” Olai-
nes sociālās aprūpes centrā uz pa-
stāvīgu laiku.

• Ņemot vērā to, ka Latvijas 
sporta deju federācijas reitinga re-
zultātu tabulā sporta deju kolektīva 
„Olaine” deju pāris Elīna Jelhova 
un Andris Klievēns ir ierindojies 
3. vietā, nolemts finansiāli atbalstīt 
deju pāra Elīnas Jelhovas un And-
ra Klievēna un sporta deju kolek-
tīva treneres Ingas Cepītes dalību 
Starptautiskā sporta deju konkur-
sā „Cin & Cin Polish Cup ‘2008” 
Polijā (Varšavā) no 19.septembra 
līdz 22.septembrim. 

• Pieņemts zināšanai AS „Olai-
nes ūdens un siltums” valdes 
priekšsēdētāja vietnieka V.Liepas 
sagatavotais „Ziņojums par 
2007./2008.g. apkures sezonas re-
zultātiem”. 

• Nolemts uzsākt Olaines pilsē-
tas domes kapitālsabiedrības SIA 
„Olaines municipālais serviss” 
(Jelgavas ielā 32, Olainē) reorga-
nizāciju, pievienojot AS „Olaines 
ūdens un siltums” (Kūdras ielā 
27, Olainē). Noteikts, ka pievie-
nojamās SIA „Olaines municipā-
lais serviss” tiesības un saistības 
pāriet iegūstošajai sabiedrībai AS 
„Olaines ūdens un siltums” ar 
2008.gada 1.novembri. SIA „Olai-
nes municipālais serviss” valdes 
priekšsēdētājas vietas izpildītājai 
T.Ozolai uzdots sagatavot nodo-
šanai visu SIA „Olaines municipā-
lais serviss” mantu. AS „Olaines 
ūdens un siltums” un SIA „Olaines 
municipālais serviss” uzdots orga-
nizēt pievienojamās SIA „Olai-
nes municipālais serviss” mantas 
novērtējumu, visu nepieciešamo 
dokumentu (pieteikumu) par reor-
ganizāciju, par pamatkapitāla pa-
lielināšanu un Statūtu reģistrēšanu 
komercreģistra iestādē. Paredzēti 
Ls 2 000 lēmumā norādītā procesa 
veikšanai.

• Par ilggadēju un aktīvu dar-
bu Olaines pilsētas Bāriņtiesā un 
Vēlēšanu komisijā un sakarā ar 

70 dzīves gadu jubileju apbalvo-
ta Olaines pilsētas bāriņtiesas un 
vēlēšanu komisijas locekle Ērika 
ŠUIPE ar Olaines pilsētas domes 
Atzinības rakstu un naudas balvu.

• Olaines 1. un 2. vidusskolas 
pirmklasnieki apsveikti Zinību 
dienā ar domes suvenīru (pildspal-
vu un zīmuli). 

• Ar 2008.gada 1.augustu no-
teikta nomas maksa Olaines at-
klātās slidotavas laukuma privātai 
izmantošanai ar multifunkcionālo 
sporta segumu un ģērbtuvēm – 
Ls 9,99 (Ls 8,47 un PVN 18% Ls 
1,52) par 1 stundu.

• Nolemts piedalīties projektā 
„Kvalitatīvai dabaszinātņu apguvei 
atbilstošas materiālās bāzes nodro-
šināšana Olaines 1.vidusskolā un 
Olaines 2.vidusskolā” ar kopējo 
priekšfinansējuma summu Ls 196 
784, kurā ietilpst: Olaines pilsētas 
līdzfinansējums Ls 29 518 (15 % 
no projekta izmaksu kopsummas); 
ERAF finansējums Ls 167 266 
(85% no projekta izmaksu kop-
summas).

• Piešķirti finanšu līdzekļi Ls 
3812 Olaines 2.vidusskolai skolē-
nu un skolotāju sadarbībai un pie-
redzes apmaiņai ar Nowa Saržinas 
I.Lukacevičas vidusskolas skolē-
niem un skolotājiem (Polijā).

• Piešķirti finanšu līdzekļi Ls 
1 590 Olaines 1.vidusskolai mēbe-
ļu un datortehnikas iegādei.

• Piešķirti finanšu līdzekļi Ls 
1 225 Olaines 2.vidusskolai elek-
trotīkla pieslēgumam peldbaseina 
celtniecībai.

• Piešķirti finanšu līdzekļi Ls 
6000 pirmsskolas izglītības iestā-
dei „Dzērvenīte” bērnu rotaļu lau-
kuma izveidei.

• Piešķirti finanšu līdzekļi Ls 
4 000 mehāniskā pacēlāja perso-
nām ar īpašām vajadzībām uzstā-
dīšanai dzīvojamās mājas kāpņu 
telpā Drustu gatvē 4, Olainē. AS 

„Olaines ūdens un siltums” uzdots 
organizēt mehāniskā pacēlāja per-
sonām ar īpašām vajadzībām uz-
stādīšanu dzīvojamās mājas kāpņu 
telpā Drustu gatvē 4 saskaņā ar 
normatīvo aktu prasībām.

• Piešķirti finanšu līdzekļi Ls 
3 400 ēkas Zemgales ielā 31, Olai-
nē apsaimniekošanai.

• Piešķirti finanšu līdzekļi Ls 
2000 Olaines Mehānikas un teh-
noloģijas koledžai.

• Piešķirti finanšu līdzekļi Ls 
1000 klaiņojošo kaķu sterilizācijai 
(kastrācijai) Olaines pilsētā. AS 
„Olaines ūdens un siltums” uzdots 
veikt inventarizāciju, apsekojot 
dzīvojamo māju dzīvokļus, reģis-
trēto suņu un kaķu skaita atbilstī-
bu dzīvokļos turēto suņu un kaķu 
skaitam Olaines pilsētā.

• Saskaņā ar Rīgas rajona Iz-
glītības un kultūras pārvaldes or-
ganizēto izglītības iestāžu vadītā-
ju pieredzes apmaiņas braucienu 
nolemts komandēt uz Bulgāriju 
domes izpilddirektoru A.Bergu; 
Olaines 1.vidusskolas direktoru 
J.Volānu; OPPII „Dzērvenīte” va-
dītāju S.Tiščenko; OPPII „Zīle” 
vadītāju L.Korņejevu un finansiāli 
atbalstīt privātās pirmsskolas izglī-
tības iestādes „Saulīte” vadītājas 
I.Skrūzmanes dalību pieredzes ap-
maiņas braucienā no 18.septembra 
līdz 25.septembrim.

• Ar 2008.gada 1.augustu papil-
dināts Olaines pilsētas pašvaldības 
policijas amatu saraksts ar amatu 
vienību kārtībnieks.

• Finansiāli atbalstīta Olaines 
2.vidusskolas mākslas vingroša-
nas studijas „Piruete” vasaras mā-
cību – treniņu nometnes organizē-
šana Tukumā no 11.augusta līdz 
20.augustam.

• Olaines kultūras un sporta 
centram atļauts finansiāli atbalstīt 
Jāņa Kuzmina dalību:

- Pasaules čempionātā Gēte-

borgā (Zviedrija) no 1.augusta līdz 
3.augustam;

- Pasaules kausa izcīņas posmā 
Poličkā (Čehija) no 9.augusta līdz 
10.augustam;

- Eiropas čempionātā Amster-
damā (Nīderlande) no 16.augusta 
līdz 17.augustam;

- Pasaules kausa izcīņas 
posmā Grenoblē (Francija) no 
13.septembra līdz 14.septembrim;

- Starptautiskajās sacensībās 
Cīrihē (Šveice) no 27.septembra 
līdz 28.septembrim.  

• Olaines kultūras un sporta 
centram atļauts finansiāli atbalstīt 
vidējās paaudzes deju kolektīva 
„Janita” un bērnu deju kolektīva 
„Oļi” dalību starptautiskajā deju 
festivālā Vodicā (Horvātijā) no 
10.augusta līdz 20.augustam. 

• Piešķirti Ls 7000 jauniešu kul-
tūras festivāla organizēšanai „Pre-
tim skolai” 30.augustā pie pilsētas 
ūdenstorņa Zemgales ielā 38.

• Olaines pilsētas dome piekri-
ta AS „BAO” atļaujas pagarinā-
šanai B kategorijas piesārņojošas 
darbības veikšanai AS „BAO” 
struktūrvienībā „Olaines bīstamo 
atkritumu pārstrādes komplekss” 
Celtnieku ielā 3a, Olainē. Būv-
valdei uzdots pārbaudīt visus ne-
pieciešamos dokumentus, kuri at-
tiecās uz ēkas (būves) un iekārtas 
(medicīnisko atkritumu steriliza-
tora T 300) legalitāti. 

• Pieņemts iesniegtais saistošo 
noteikumu Nr.8 projekts „Par gro-
zījumiem Olaines pilsētas domes 
saistošajos noteikumos Nr.2 „Par 
Olaines pilsētas pašvaldības 2008.
gada budžetu”.

• Piešķirts vienreizējs pabalsts 
trūcīgai personai logu rāmju mai-
ņai sociālā dzīvoklī Kūdras ielā.

• Piešķirta dzīvojamā platība 
sociālajā istabā Zemgales ielā 31 
vienai trūcīgai personai uz 6 mē-
nešiem. 

Olaines pilsētā Zemgales ielā 
31 atrodas sociālās istabas, kurās 
dzīvo pensionāri, ģimenes ar bēr-
niem, kuras pēc tiesas sprieduma 
izliktas no dzīvokļiem un palika 
bez dzīvojamās platības, bijušie 
ieslodzītie, kuri ir atbrīvoti no ie-
slodzījuma vietām, un bāreņi. Pēc 
uzskaitījuma var redzēt, ka šīs 
cilvēku grupas ir ļoti dažādas, tā-
pēc, lai nerastos domstarpības un 
konflikti gan šīs ēkas iedzīvotāju 
starpā, gan starp iedzīvotājiem un 
iestādēm, kuru darbība saistīta ar 

sociālajām istabām un to iedzīvo-
tājiem, ir izstrādāti un pieņemti 
„Iekšējās kārtības noteikumi soci-
ālajās istabās”. 

Ar šiem noteikumiem iepazīs-
tina visus cilvēkus, kas dzīvo so-
ciālajās istabās, slēdzot ar viņiem 
īres līgumu. Šie noteikumi ir arī 
pastāvīgi pieejami sociālo istabu 
koplietošanas telpā. Diemžēl šo 
noteikumu pieņemšana neatrisi-
nāja tās problēmas, ar kurām sa-
stopas kārtīgi sociālo istabu iedzī-
votāji un Olaines sociālā dienesta 

darbinieki. Iekšējās kārtības no-
teikumus pārkāpj kā sociālo ista-
bu iedzīvotāji, tā arī viņu viesi. 

Radušos situāciju lielā mērā 
apgrūtina arī nepiederošas perso-
nas, kuras ļoti iecienīja šīs telpas. 
Bieži vien tie ir atkarīgie, kuri 
lieto narkotiskās vielas vai alko-
holu. 

Kā vienīgo esošas situācijas 
risinājumu gan sociālā dienesta 
darbinieki, gan domes pārstāvji 
redzēja caurlaides ierīkošanu, ti-
kai tā var palīdzēt nodibināt kār-

tību sociālajās istabās. Tāpēc ar 
Olaines pilsētas domes atbalstu 
un finansējumu, vasarā Zemgales 
ielā 31, 1. stāvā pirms stāviem, 
kur atrodas sociālās istabas, tika 
ierīkota caurlaide. Tā darbojas 
diennaktī. 

Caurlaides darbības laikā 
ievērojami uzlabojusies situācija, 
tagad šajā ēkā ir lielāka kārtība, 
tiek ievēroti iekšējās kārtības no-
teikumi. Viesi, kuri nāk pie soci-
ālo istabu iedzīvotājiem, uzrāda 
personas apliecinošu dokumentu 

un tiek reģistrēti. Nepiederošas 
personas iekšā netiek laistas. 

Tā kā caurlaide palīdz nodro-
šināt kārtību sociālajās istabās, tā 
līdz ar to arī atvieglo darbu tām 
iestādēm, kuru tiešs darbs ir sais-
tīts ar sociālo istabu iedzīvotājiem. 
Ceram, ka caurlaide arī turpmāk 
tikpat veiksmīgi pildīs savas funk-
cijas.

Diāna Kuruško,
p/a „Olaines sociālais  

dienests” sociālais darbinieks

Ēkā ar sociālajām istabām 
ierīkota caurlaide
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Решения думы
• На земле (недвижимом иму-

ществе «Ādami»), которая принад-
лежит Андрису Адаму и Янису 
Адаму, находятся здания и строе-
ния, принадлежащие Олайнской 
городской думе:

На 1-ом участке земли: по 
ул.Парка 8 площадью 3361 м²; по 
ул.Стацияс 38A площадью 1319 
м²; по ул.Парка 18 площадью 
1892 м²; по ул.Парка 9 площадью 
4529 м²; по ул.Парка 2А  площа-
дью 1521 м²;

На 2-ом участке земли по 
ул.Парка 5 площадью 10 867  м².

Учитывая этот факт, для упо-
рядочения арендных отношений 
с владельцами земли, 5 августа 
2008 года председатель Олайн-
ской городской думы Я.Павлович, 
Андрис Адамс и Янис Адамс под-
писали договор об аренде земли. 

В договоре об аренде земли:
2.1. пункт определяет, что до-

говор вступает в силу с момента 
его утверждения на заседании 
Олайнской городской думы и в 
силе до 31 декабря 2010 года.

3.3. пункт определяет, что пер-
вый платеж этого договора за пер-
вую, вторую и третью четверть 
2008 года будет выполнен в тече-
нии 10 дней после утверждения 
договора на заседании думы.

На очередном заседании думы 
был утвержден договор об арен-
де земли от 5 августа 2008 года, 
заключенный между Олайнской 
городской думой, Андрисом Ада-
мом и Янисом Адамом. 

• Выделено финансирование 
на участие директора Олайнской 
музыкальной и художественной 
школы Дидзиса Гринберга и вос-
питанника 6-ого класса аккор-
деона Едуарда Рутковского в VIII 
международном конкурсе Лан-
чиано (Италия) с 28 сентября по 
7 октября. 

• В Олайнский центр по соци-
альному уходу на постоянное про-
живание принята одна персона. 

• Учитывая, что танцевальная 
пара спортивного танцевального 
коллектива «Olaine» Элина Елхо-

ва и Андрис Клевенс находятся 
на 3 месте в таблице результатов 
рейтинга Латвийской федерации 
спортивных танцев, решено выде-
лить финансирование на участие 
танцевальной пары Элины Елхо-
вой и Андриса Клевенса и трене-
ра коллектива спортивных танцев 
Инги Цепите в Международном 
спортивном  конкурсе танца «Cin 
& Cin Polish Cup ‘2008» в Поль-
ше (Варшава) с 19 сентября по 22 
сентября. 

• Принят к сведению приго-
товленный заместителем пред-
седателя правления АО «Olaines 
ūdens un siltums» В.Лиепы «До-
клад о результатах отопительного 
сезона за 2007/2008 год».

• Решено реорганизовать ООО 
«Olaines municipālais serviss» (ул.
Елгавас 32), присоеденив к АО 
«Olaines ūdens un siltums» (ул.Ку-
драс 27). Решено, что права и обя-
зательства присоединяемого ООО 
«Olaines municipālais serviss» пе-
реходят к обществу AО «Olaines 
ūdens un siltums», которое пере-
нимает их с 1 ноября 2008 года. 
Исполняющему обязанности 
председателя правления ООО 
«Olaines municipālais serviss» 
Т.Озоле поручено приготовить 
к сдаче все имущество ООО 
«Olaines municipālais serviss». АО 
«Olaines ūdens un siltums» и ООО 
«Olaines municipālais serviss» по-
ручено провести оценку при-
соеденяемого имущества ООО 
«Olaines municipālais serviss», по-
дать все необходимые документы 
(заявления) по реорганизации, об 
увелечении основного капитала и 
о регистрации Устава в учережде-
нии коммерческого регистра. Вы-
делено 2000 латов на выполнение 
этого решения.

• За многолетнюю и активную 
работу в Олайнском Сиротском 
суде и в Избирательной комис-
сии, а также в связи с 70-ти лет-
ним юбилеем, наградили  члена 
Олайнского городского сиротско-
го суда и избирательной комиссии 
Эрику Шуипе Почетной грамотой 

Олайнской городской думы и де-
нежным поощрением. 

• Первоклассников Олайнской 
средней школы №1 и №2 дума по-
здравила с днем Знаний и вручила 
сувениры от думы (ручку и каран-
даш).

• С 1 августа аренда за частное 
использование площадки город-
ского катка с мультифункциональ-
ным покрытием и раздевалками 
составляет 9,99 Ls/час.

• Решено учавствовать в про-
екте „Обеспечение соответствую-
щей материальной базой для каче-
ственного освоения естественных 
наук в Олайнской средней школе 
№1 и №2” с предоплатой в раз-
мере 196  784 латов, в которую 
входит: финансирование города 
Олайне - 29 518 латов (15% от об-
щей суммы расходов проекта) и 
финансирование ERAF -  167 266 
латов (85% от общей суммы рас-
ходов проекта).

• Выделено 3812 латов 
Олайнской средней школе №2 
для сотрудничества и обмена 
опыта учеников и учителей с уче-
никами и учителями Нова Сар-
жинской средней школой имени  
И.Лукацевича (Польша). 

• Выделено 1590 латов Олайн-
ской средней школе №1 на приоб-
ретение мебели и компьютерной 
техники.

• Выделено 1 225 латов Олайн-
ской средней школе №2 на под-
ключение электрической сети для 
строительства бассейна. 

• Выделено 6000 латов до-
школьному образовательному за-
ведению «Dzērvenīte» на детскую 
игровую площадку.

• Выделено 4000 латов на уста-
новку механического подьемника 
для людей с особыми потребно-
стями на лестничной клетке жи-
лого дома в Олайне, по ул.Друсту 
гатве 4. АО «Olaines ūdens un 
siltums» поручено организовать 
установку механического под-
ьемника для людей с особыми 
потребностями на лестничной 
клетке жилого дома по ул.Друсту 

гатве 4 согласно требованиям 
нормативных актов. 

• Выделено 34000 латов на об-
служивание здания по ул.Земгалес 
31.

• Выделено 2000 латов Олайн-
скому Механическому и техноло-
гическому колледжу. 

• Выделено1000 латов на сте-
рилизацию (кастрацию) бродя-
чих котов в городе Олайне. АО 
«Olaines ūdens un siltums» поруче-
но произвести инвентаризацию, 
исследовав квартиры жилых до-
мов и проверив соответствие ре-
гистрированных собак и котов с 
количеством собак и котов в квар-
тирах. 

• В связи с поездкой по обмену 
опытом, организованной Управ-
лением образования и культуры 
Рижского района, для руково-
дителей образовательных заве-
дений, решено командировать в 
Болгарию исполнительного ди-
ректора думы А.Берга; директора 
средней школы №1 Я.Волана; ру-
ководителя Олайнского дошколь-
ного образовательного заведения 
«Dzērvenīte» С.Тищенко; руково-
дителя Олайнского дошкольно-
го образовательного заведения 
«Zīle» Л.Корнееву и финансово 
поддержать участие руководите-
ля частного дошкольного обра-
зовательного заведения «Saulīte» 
И.Скрузмане в поездке по обмену 
опыта с 18 сентября до 25 сентя-
бря 2008 года. 

• С 1 августа 2008 года уве-
личено количество работников 
Олайнской полиции самоуправ-
ления на одного человека.

• Выделено финансирование 
на организацию летнего трени-
ровочного лагеря для  студии 
художественной гимнастически 
Олайнской средней школы №2 
«Piruete» в Тукумсе с 11 августа 
до 20 августа. 

• Олайнскому центру культу-
ры и спорта разрешено финан-
сово поддержать участие Яниса 
Кузьмина:

- В мировом чемпионате в Ге-

теборге (Швеция) с 1 августа до 
3 августа;

- В мировом туре розыгрыша 
кубка (Чехия) с 9 августа по 10 
августа;

- В Европейском чемпионате 
в Амстердаме (Нидерланды) с 16 
августа по 17 августа; 

- В мировом туре розыгрыша 
кубка В Гренобле (Франция) с 13 
сентября по 14 сентября;

- В международних соревно-
ваниях в Цирюхе (Швейцария) с 
27 сентября по 28 сентября.

• Олайнскому центру культу-
ры и спорта разрешено финан-
сово поддержать участие танце-
вального коллектива среднего 
поколения «Janita» и детского 
коллектива «Oļi» в международ-
ном танцевальном фестивале в 
Водица (Хорватия) с 10 августа 
по 20 августа.

• Олайнская городская дума 
согласилась продлить разрешение 
АО «BAO» на ведение деятель-
ности, вызывающее загрязнение 
категории B, в структурном под-
разделении АО «BAO» «Олайн-
ский комплекс по переработке 
опасных отходов” в Олайне по 
ул.Целтниеку 3а. Строиуправе 
поручено проверить все необхо-
димые документы, связанные с 
легальностью здания (строения) 
и оборудования (стерилизатора 
медицинских отходов T 300). 

• Выделено 7000 латов на орга-
низацию молодежного культурно-
го фестиваля «Навстречу школе» 
30 августа у городской водона-
порной башни по ул.Земгалес 38.

• Принят проект обязательно-
го положения №8 «О поправках в 
обязательном положении №2 «О 
бюджете Олайнской городской 
думы на 2008 год»».

• Присуждено разовое посо-
бие нуждающейся персоне для за-
мены оконных рам в социальной 
квартире по ул.Кудрас. 

• На 6 месяцев нуждающийся 
персоне присуждена жилая пло-
щадь в социальной квартире по 
ул.Земгалес 31.

В обязательное положение 
№3 «О порядке получения со-
циальных услуг и социальной 
помощи» внесены следующие 
поправки: 

1) подпукт 2.4. дополнен 
предложением «Если персона 
из-за состояния здоровья сама 
не может получить пособие,то 
его можно выплатить персоне, 
которая за ней ухаживает (необ-
ходимо заверение персоны, что 
средства будут использоваться 
на потребности больного, а так-
же необходимо заключение со-
циального работника)»;

2) увеличили пособие на 
оплату питания детей в до-
школьном образовательном уче-
реждении. Сейчас это пособие  
составляет 20 латов (раньше 
было 10 латов);

3) подпункт 10.2. «Пособие в 
размере 100 латов присуждают 
за умершую нуждающуюся пер-
сону, неработающего пенсионе-
ра или инвалида» дополнен еще 
одним предложением «Пособие 
в размере 200 латов присуждают 
за неработающего пенсионера 
или инвалида, доходы которого 
составляют меньше 75% от го-

сударственной минимальной за-
работной платы»;

4) увеличили похоронное по-
собие – вместо 200 латов сейчас 
оно составляет 300 латов. В свя-
зи с этим подпункт 10.3. сейчас 
звучит следущим образом: «10.3. 
Пособие в размере 300 латов 
присуждается, если за умершего 
не получено государственное по-
хоронное пособие (умерший не 
получал государственную пен-
сию или пособие, перед смертью 
официально не работал, не со-
стоял на учете в государственной 
службе занятости)».

Приняты поправки в обязательном  
положении №3 «О порядке получения  
социальных услуг и социальной помощи»

Olaines pilsētas domes saisto-
šajos noteikumos Nr.3 „Par soci-
ālo pakalpojumu un sociālās palī-
dzības saņemšanas kārtību” veikti 
šādi grozījumi:

1) 2.4. apakšpunkts papildināts 
ar teikumu „Ja persona veselības 
stāvokļa dēļ pati nevar saņemt pa-
balstu, to var izmaksāt personai, 
kas viņu kopj (nepieciešams per-
sonas apliecinājums, ka līdzekļi 
tiks izmantoti slimnieka vajadzī-
bām, kā arī sociālā darbinieka at-
zinums)”.

2) Palielināja pabalstu par bēr-
nu ēdināšanu pirmskolas izglītības 
iestādēs. Tagad piešķir pabalstu 20 
latu apmērā (agrāk bija 10 lati).

3) 10.2. apakšpunkts „Pabalstu 
piešķir par mirušo trūcīgo perso-

nu, nestrādājošu pensionāru vai 
invalīdu -100 latu apmērā” pa-
pildināts ar vēl vienu teikumu 
„Pabalstu piešķir par nestrādājo-
šu pensionāru vai invalīdu, kura 
ienākumi ir mazāki kā 75% no 
valstī noteiktās minimālās algas 
apmēra—200 latu apmērā”.

4) Palielināts pabalsta apbe-
dīšanai – 200 latu vietā, to ta-
gad sastāda 300 lati. Līdz ar to 
10.3. apakšpunkts tagad skan 
šādi: „10.3. Pabalsts 300 lati 
tiek piešķirts, ja par mirušo ne-
tiek saņemts valsts apbedīšanas 
pabalsts (mirušais nav saņēmis 
valsts pensiju vai pabalstu, pirms 
nāves nav strādājis algotu darbu, 
nav sastāvējis uzskaitē valsts no-
darbinātības dienestā)”. 

Pieņemti grozījumi saistošajos noteikumos 
Nr.3 „Par sociālo pakalpojumu un sociālās 
palīdzības saņemšanas kārtību”
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Olaines pilsētas dome sveic 
skolēnus, pirmsskolas izglītības 
iestāžu audzēkņus, viņu vecākus 
un pedagogus ar jaunā mācību 
gada sākumu un pievienojas iz-
glītības un zinātnes ministres 
T.Koķes novēlējumam un aici-
nājumam “Eiropas Radošuma 
un inovāciju gadā būt radošiem, 
saredzēt savas iespējas un aplie-
cināt savu varēšanu, negāciju, 
nolieguma vai neziņas vietā lie-
kot pozitīvas emocijas”. 

Olaines 1.vidusskola
2008./2009. mācību gadā sko-

la strādā vienā maiņā. Skolā ir 30 
klašu komplekti un 5-6 gadīgo bēr-
nu sagatavošanas grupa. Kopējais 
skolēnu skaits - 739 skolēni, no 
tiem: pirmsskolā – 22, sākumskolā 
– 239, pamatskolā -364, vidussko-
lā – 114. Skolā strādā 60 skolotāji. 
Nodibinātas darba attiecības ar 13 
skolotājiem (ķīmijā, fizikā, mate-
mātikā (2), latviešu valodā un li-
teratūrā (2), vēsturē, civilzinībās, 
informātikā, sākumskolā, pirms-
skolā (2), sportā). Šobrīd skola ir 
nodrošināta ar skolotājiem tādā 
daudzumā un apmērā, lai sekmīgi 
organizētu mācību procesu. Trūkst 
psihologa (uz laiku) un informāti-
kas laboranta, ir pulciņu skolotāju 
vakances. Pilnīgi no jauna ir iekār-
tots un aprīkots pirmsskolas bloks. 
Turpinās darbs pie iekšējās darba 
organizācijas pirmsskolas grupā. 
Visi skolēni nodrošināti ar skolas 
mācību grāmatām, izņemot angļu 
valodu, kuru iegādājas vecāki.

Vasaras periodā: 1) veikta grī-
du labošana un linoleja ieklāšana 7 
mācību klasēs, 2) izremontēta sko-
lotāju istaba un iekārtota gardero-
be skolotājiem, 3) izveidoti 2 jauni 
kabineti direktora vietniekiem, līdz 
ar to visiem vietniekiem radīti nor-
māli darba apstākļi, 4) izveidota 
skolēnu parlamenta telpa, 5) veikts 
kosmētiskais remonts ēdamzālē, 6) 
jaunā korpusa videonovērošanas un 
ugunsdrošības apziņošanas sistēmu 
vadība pārvietota uz dežuranta tel-
pu skolas galvenajā ēkā. Šobrīd vēl 
notiek sporta zāles remonts, kurš 
saskaņā ar līgumu jāpabeidz līdz 
30. septembrim un skolas galvenā 
korpusa siltināšana. Jāpiebilst, ka 
šķietami novēlota skolas fasāžu 
siltināšana saistīta nevis ar pareizo 
darbu plānošanu, bet ar to, ka, plā-
nojot siltināšanas darbus pilsētā, 
dome sākotnēji apzināti nebija ie-
kļāvusi 1. vidusskolu šogad siltinā-
mo objektu sarakstā. Taču iepirku-
mu procedūras rezultātā izrādījās, 
ka konkursa uzvarētājs piedāvāja 
zemāku cenu nekā dome bija pare-
dzējusi, līdz ar to radusies finanšu 

Olaines pilsētas izglītības  
iestādes jaunajā mācību gadā

līdzekļu ekonomija, pateicoties 
kurai radusies iespēja šogad no-
siltināt arī 1.vidusskolu. Jāatzīmē, 
ka pirms siltināšanas 1.vidisskolai 
arī bija jāsludina iepirkums, kas, 
savukārt, vēl paildzināja laiku līdz 
darbu uzsākšanai. 

Olaines 2.vidusskola
2008./2009. mācību gadā sko-

lā nokomplektētas 25 klases: 627 
skolēni un 5–6 gadīgo bērnu saga-
tavošanas grupā 15 bērni. Nokom-
plektētas divas 1. klases (54 skolē-
ni) un viena 10. klase (28 skolēni). 
Skolā strādā 55 skolotāji. Skolā 
nav skolotāju trūkums, taču latvie-
šu valodas skolotāji ir pārslogoti. 

2007./2008. mācību gadā cen-
tralizēto eksāmenu rezultāti atbilst 
izglītības kvalitātes labam līme-
nim 63% (A, B un C līmeņu īpat-
svars), 99 dažādu eksāmenu vēr-
tējumi ir A, B un C līmenī (A-4, 
B-30, C-65). 

Vasaras periodā: 1) nomainīti 
atlikušie vecie logi, 2) uzstādīta 
skolas ugunsdrošības signalizāci-
jas apziņošanas sistēma, 3) veikti 
remonti 4 tualetēs, 2 palīgtelpas 

tehniskajam personālam, 4) veikts 
remonts 113. un 114.kab. (apvie-
nojot tos), izveidojot pagarinātas 
dienas grupas telpu. Šim kabine-
tam pasūtītas jaunas mēbeles, 5) 
sadarbojoties ar 4.klases skolēnu 
vecākiem, veikts remonts 109.ka-
binetā, kā arī tika uzstādīta iebūvē-
ta sekcija, 6) domes projekta ietva-
ros veikti skolas siltināšanas darbi, 
7) veikta daļēja skolas teritorijas 
labiekārtošana. Pateicoties tam, ka 
labiekārtošanas projekta ietvaros 
tika izbūvēts panduss, 1.septembrī 
arī māmiņas ar ratiem varēja ienākt 
skolā, lai apciemotu savu vecāko 
bērnu vai viņa skolotāju.

Pirmsskolas izglītības iestāde 
„Zīle”

Iestādē darbojas 13 grupas: 3 
grupās ir 48 divgadīgie bērni un 
10 dažāda vecuma grupas. Bērnu 
skaits – 252. Šogad sagatavošanos 
pamatizglītības ieguvei uzsāka 86 
audzēkņi, no tiem 47 piecgadīgie 
bērni, 39 sešgadnieki. Strādā 32 
pedagoģiskie darbinieki. Iestādē 
tiek nodrošināts latviešu valodas 
skolotājs mazākumtautību bēr-

niem, sporta skolotājs, deju sko-
lotājs, kā arī logopēds abām plūs-
mām.

Vasarā: 1) izremontēti trīs gru-
pu sanitārie mezgli, uzstādītas ka-
bīnītes; 2) divās grupās nomainīts 
grīdas segums, ka arī iegādātas di-
vas virtuves iekārtas; 3) vienai gru-
pai iegādātas bērnu mēbeles (galdi 
ar regulējamām kājām un krēsli); 
4) virtuvē veikts kosmētiskais re-
monts, 5) domes projekta ietvaros 
veikti siltināšanas darbi. Lai bērni 
droši varētu doties pastaigās svai-
gā gaisā arī diennakts tumšajā lai-
kā, tika rekonstruēts un papildināts 
ārējais apgaismojums iestādes te-
ritorijā. Bērnu un darbinieku dro-
šībai ierīkota jauna ugunsdrošības 
un apziņošanas sistēma. Uzsāka 
veidot sienas zīmējumu sēriju gru-
pu kāpņu telpās. Iestādē nomainīti 
visi logi un durvis. 

Pirmsskolas izglītības iestāde 
„Dzērvenīte”

Iestādi apmeklē 214 audzēkņi. 
Ir nokomplektētas 10 grupas, no 
tām: 2 grupas – 32 bērni vecumā 
no 2 līdz 3 gadiem; 8 grupas – 182 

bērni vecumā no 3 līdz 7 gadiem. 
Realizējot 5-6 gadīgo bērnu saga-
tavošanu pamatizglītības ieguvei, 
iestādē izveidotas 4 grupas, kurās 
ir 85 bērni. Iestādē strādā 26 pe-
dagogi. 

Saimnieciskajā jomā paveiktie 
darbi: 1) logu un durvju maiņa; 
2) savienojošā gaiteņa pārbūve 
ar galvenās ieejas izveidošanu un 
trīs grupu garderobju kapitālais re-
monts; 3) virtuves un produktu no-
liktavas kosmētiskais remonts; 4) 
iestādes iekšpagalmu bruģēšanas 
darbi, 5) iegādāts: rotaļu laukums, 
guļbaļķu smilšu kastes, bērnu gal-
diņi un krēsliņi divām grupām, 
garderobes skapīšu sekcijas 144 
bērniem, kopējamā mašīna, virtu-
vei – plaukti, skapis, galds, divi 
ledusskapji, gaļas maļamā mašīna, 
6) domes projekta ietvaros veikti 
siltināšanas darbi.

Speciālā pirmsskolas izglītības 
iestāde „Ābelīte”

Iestādē darbojas 10 grupas: 2 
grupas izglītojamiem ar fiziskās 
attīstības traucējumiem, 5 grupas 
izglītojamiem ar valodas attīstības 

Rotaļu laukums pirmsskolas izglītības iestādē «Dzērvenīte»
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Mēs vēlam veselību, 
vēlam spēku,

Ik katrai rūpei veigli 
garām iet.

Ar gaišu dzīvesprieku, 
lai Tu spētu

Ik tumšam brīdim tiltu 
pāri likt.

Olaines pilsētas dome 
sirsnīgi sveic augusta un 
septembra jubilārus un 

novēl veselību, izturību un 
dzīvesprieku!

70. gadskārtā
Viju Bāliņu
Gaļinu Beļunu
Pjotru Jurinovu
Veru Kotovu
Ņinu Krivorotovu 
Nikolaju Piteņko
Liju Precinieci 
Marfu Saraņinu 
Konstantinu Savicki
Ausmu Belkeviču
Liju Bērziņu
Rasmu Bulavu
Alekseju Dmitrakovu
Jeļenu Gerasimovu
Petroneli Lugovaju 
Juriju Mihailovu
Vladimiru Ponomarevu
Valentinu Targonsku
Gaļinu Valujevu

75. gadskārtā
Nadeždu Jevdokimovu
Viesturu Ritumu
Nataliju Smirnovu
Egīlu Stūri
Annu Ščeglovu
Poļinu Ševņinu
Uldi Kauliņu
Antoņinu Verpakovsku 

80. gadskārtā
Malvinu Čunčuli
Annu Koņkovu
Aleksandru Maņihinu
Mildu Rideri
Heronimu Keiselu
Jeļenu Smirnovu

85. gadskārtā
Mariju Kazakeviču

90. gadskārtā
Ernu Burkevicu

91. gadskārtā
Aleksandru Namnieku

92. gadskārtā
Mariju Ščeglovu

Olaines pilsētas izglītības  
iestādes jaunajā mācību gadā

Pirmais mūsu  
visjaunāko futbolistu 
sasniegums

No 14. līdz 16. augustam Kau-
guros notika starptautiskais bērnu 
un jauniešu turnīrs futbolā „Jūrma-
las pilsētas vasaras kauss”. Mūsu 
komanda piedalījās šajā turnīrā 
2001.gadā dzimušo vecuma grupā. 
Mūsu futbolistiem šis bija pirmais 
šīs vecuma grupas turnīrs. Šī gru-
pa trenējās apmēram 8 mēnešus. 
Pavisam šajā vecuma grupā tur-
nīrā piedalījās 5 komandas. Pirmā 
spēļu diena mūsu komandai bija 
neveiksmīga – pirmajā spēlē kopā 
ar Olimpisko Centru Cerība Vents-
pils diemžēl zaudēja 0:1, zaudējot 
vārtus divas minūtes pirms spēles 
beigām; otrajā spēlē zaudēja māji-
niekiem – Jaunatnes futbola cen-
tra Kauguri komandai – 0:3. Otrā 
spēļu dienu bija daudz veiksmīgā-
kā – pirmajā spēlē bija neizšķirtais 
(0:0) kopā ar JFC Skonto, otrajā 
spēlē mūsējie uzvarēja JDFS Al-
berts (no Rīgas) ar rezultātu – 1:0. 
Šī bija mūsu šīs vecuma grupas  
komandas pirmā uzvara. Rezultātā 
turnīra tabulā komanda ierindojās 
trešajā vietā un saskaņā ar sacensī-
bu reglamentu pēdējā turnīra die-
nā – 16. augustā sacentās par trešo 
vietu ar JFC Skonto. Saspringtajā 
cīņā mūsu komanda uzvarēja ar 
rezultātu 2:1. Vēlamies vērst jūsu 
uzmanību uz to, ka mūsu koman-
dā bija arī daži jaunākie spēlētāji 
– 2002. gadā dzimušie. Viens no 
tiem, Iļja Semjonovs, pavadīja 
laukumā ļoti daudz spēles laika un 
iesita uzvaras vārtus spēlē par tre-
šo vietu turnīrā.

Jāatzīmē arī vecāku aktīvu 
piedalīšanos turnīrā skatītāju un 
atbalstītāju lomā, kas noteikti ir 
palīdzējis mūsu jaunajiem futbo-
listiem.

Otrā vieta futbolā  
Zemgales reģionā

7.septembrī notika Zemgales 
reģiona jaunatnes futbola čempio-
nāts vecuma grupā 2000.gadā dzi-
mušajiem. Piedalījās 7 komandas 
no Kauguriem, Jelgavas (pārstā-
vēja divas komandas), Tukuma, 
Dobeles, Olaines, Salaspils.

Savā apakšgrupā nospēlējām 
divas spēles: viena no tām ar Ken-
garoos (Salaspils), kuru mūsu ko-
manda zaudēja ar rezultātu 1:2. 
Otrajā spēlē uzvarējām komandu 
FK „Viola 2” (Jelgava) ar rezultā-
tu 2:0. Līdz ar to šajā apakšgrupā 
tika ieņemta otrā vieta un nodroši-
nāta piedalīšanos pusfinālā. 

Pusfinālā mūsu komanda spē-
lēja ar otrās apakšgrupas uzvarē-
tāju JFC „Kauguri” un cītīga cīņā 
uzvarēja to ar rezultātu 1:0, līdz 
ar to tikām finālā. Jaunie spēlētāji 
ļoti emocionāli uzņēma šo pusfi-
nāla uzvaru, līdz ar to diemžēl fi-
nāls viņiem nebija tik veiksmīgs. 
Finālā nācās otro reizi spēlēt ar 
Kengaroos (Salaspils) komandu, 
kurai mūsējie zaudēja ar rezultātu 
0:4. Rezultātā trīs godalgoto vietu 
ieguvēji sarindojās šādi:
1.vieta – Kengaroos (Salaspils);
2.vieta – FK „Olaine”;
3.vieta – FK „Tukums”.  

Aleksejs Gromovs,
Bērnu futbola sekcijas treneris

Jaunumi futbolā

Pirmais jauno futbolistu sasniegums

Pagarinātās dienas grupas telpa

Saveinojošais gaitenis PII «Dzērvenīte»

Viena no klasēm Olaines 1. vidusskolā, kur nomainīts linolejs

traucējumiem, viena jaukta tipa 
grupa izglītojamiem ar garīgās un 
valodas attīstības traucējumiem, 
viena grupa izglītojamiem ar garī-
gās attīstības traucējumiem, viena 
pirmsskolas grupa – pašvaldības 
finansēta. Iestādē ir 132 izglīto-
jamie (35 piecgadīgi bērni un 36 
sešgadīgi bērni). 10 grupas strādā 
12 stundas dienā. Bērni papildus 
apgūst peldētapmācību, mazā-
kumtautību bērni arī valsts valodu. 

Iestādē strādā 37 pedagogi. 
Saimnieciskajā jomā paveiktie 

darbi: 1) veikta santehnikas no-
maiņa divās grupās, 2) kāpņu tel-
pās un divās grupās ir atjaunotas 
tapetes un krāsojums, 3) septiņu 
grupu telpās nomainīti radiatori, 
4) veikti remontdarbi siltumsistē-
mas siltuma padevei peldbaseinā 
un ventilācijai, jumtam, 5) domes 
projekta ietvaros veikti skolas sil-
tināšanas darbi.

Olaines pilsētas dome
 sveic Olaines speciālo pirmsskolas izglītības iestādi 

„Ābelīte” 
20 gadu jubilejā 

un pateicas visiem iestādes darbiniekiem par nozīmīgu 
ieguldījumu bērnu audzināšanā
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  Olaines 1. un 2. vidussko-
las 1. klašu skolēniem no valsts 
mērķdotācijas ir atvēlēti Ls 0,80 
ēdināšanai, taču ar to nepietiek, 
lai bērniem nodrošinātu ēdinā-
šanas pakalpojumu. Līdz ar to 
Olaines pilsētas domes deputāti, 
lai nodrošinātu bērniem ēdinā-
šanas pakalpojumu, pilnvērtīgu 
uzturu un atbrīvotu vecākus no 
papildu izdevumiem, piešķīra 
katram bērnam vēl Ls 0,25. Tas 
nozīmē, ka 1. klases skolēniem 
no pašvaldības un valsts puses 
tiek nodrošināta bezmaksas 
ēdināšana 2008./2009. mācību 
gadā.   

Ēdināšanas pakalpojumu 
maksa Olaines 1.vidusskolā 
un 2.vidusskolā no 2008.gada 
1.septembra pārējo klašu sko-

lēniem par vienas dienas ēdien-
karti ir Ls 1,50 dienā un Olaines 
1.vidusskolas 5-6 gadīgo izglītoja-
mai grupai par 3-reizēju ēdināša-
nas pakalpojumu Ls 2,15 dienā, tai 
skaitā: 

- skolēna vecāku maksa dienā 
– Ls 1,05;

- 5-6 gadīgā bērna vecāku mak-
sa dienā – Ls 1,50;

- 30% no domes apstiprinātās 
ēdināšanas pakalpojumu maksas 
apmaksās komunālo pakalpojumu 
segšanai no p/a „Olaines sociālais 
dienests” budžeta līdzekļiem gan 
Olaines 1. un 2.vidusskolas sko-
lēniem, gan Olaines 1.vidusskolas 
5-6 gadīgo izglītojamo grupai 
(Olaines pilsētā deklarētiem bēr-
niem), kuri saņem ēdināšanas pa-
kalpojumu.

Ēdināšanas pakalpojumu  
maksa Olaines 1. un 2.vidusskolā

• Nolemts slēgt nomas līgumu ar 
SIA „SILIN” par nedzīvojamo telpu 
ar kopējo platību 81,54 m² Zem-
gales ielā 31, Olainē no 2008.gada 
1.augusta līdz 2013.gada 31.jūlijam 
frizētavas darbības turpināšanai. 
Noteikta nomas maksa par 1 m² mē-
nesī Ls 1,20 un PVN 18% Ls 0,216, 
kas kopā par 1 m² mēnesī sastāda Ls 
1,416. Izskatot nomas maksu tika 
ņemts vērā, ka SIA „SILIN” regu-
lāri kopj un uzrauga ēkas Zemgales 
ielā 31 koplietošanas telpu – foajē, 
sniedz pakalpojumus Olaines pil-
sētā dzīvojošajiem pensionāriem ar 
atlaidi frizētavas telpās, ka arī ap-
meklē Olaines sociālās aprūpes cen-
tru un sniedz friziera pakalpojumus 
tur dzīvojošiem pensionāriem (veco 
ļaužu mājā).

•  Priekšsēdētājam J.Pavlovičam 
uzdots noslēgt zemes nomas līgu-

mu ar zemes gabala nomas tiesību 
izsoles vienīgo dalībnieku SIA „V 
NIKA” par neapbūvēta zemes ga-
bala Rīgas ielā 7A zemes nomas 
lietošanu uz 10 gadiem. 

• Sakarā ar to, ka SIA “Olaines 
ķīmiskā rūpnīca “BIOLARS”” 
nav izpildījusi Pirkuma līguma 
nosacījumus, nolemts lauzt 2006.
gada 7.septembra Pirkuma līgumu 
un 2006.gada 7.septembra Ķīlas 
līgumu noslēgtu ar SIA “Olaines 
ķīmiskā rūpnīca  “BIOLARS”” 
ar 2008.gada 1.oktobri, un neat-
griezt daļēji samaksātu pirkuma 
summu. Domes izpilddirektoram, 
AS ”Olaines ūdens un siltums” un 
īpašuma fonda vadītājai un juristei 
uzdots sagatavot Nekustamā īpa-
šuma – Celtnieku  ielā 1, Olainē 
pieņemšanas aktu no SIA  “Olaines 
ķīmiskā rūpnīca  “BIOLARS””.

Nekustamais 
īpašums

Šā gada augustā ir pieņemti 
ekspluatācijā Energobūvmontāžas 
SIA „REMUS” veiktie ūdensap-
gādes un kanalizācijas tīklu re-
konstrukcijas darbi. Darbi veikti 
laika posmā no 2007. gada maija 
līdz 2008. gada augusta mēnesim. 
Kopējā būvdarbu līguma summa 
7  601  740 EUR, tai skaitā PVN. 
Rekonstrukcijas darbu laikā tika 
rekonstruēti:

9,9 km ūdensvadu;
4,2 km pašteces kanalizācijas 

tīklu;
6,1 km lietus kanalizācijas tīklu. 
Energobūvmontāžas SIA „RE-

MUS” darbus veica zonā no Olai-
nes pilsētas melioratīvā kanāla līdz 
dzelzceļam, kā arī pilsētas „jauna-
jā rajonā”. Rekonstrukcijas darbu 
līgums tika izpildīts KF projekta 
„Ūdenssaimniecības attīstība Olai-
nē un Jaunolainē” Olaines kompo-
nentes ietvaros un tas bija pēdējais 
no trim ūdensapgādes un kanalizā-
cijas tīklu rekonstrukcijas darbu lī-
gumiem. Līdz ar šā līguma izpildi 
Olaines pilsētas ūdensapgādes un 
kanalizācijas tīklu rekonstrukci-

Pabeigti ūdensapgādes un 
kanalizācijas  
tīklu rekonstrukcijas darbi

jas darbi ir pabeigti. Kopumā tika 
veikts šāds darbu apjoms:

-izbūvēti:
4 km kanalizācijas spiedvadu;
6,7 km pašteces kanalizācijas;
7,5 km lietus kanalizācijas tīklu;
13,2 km ūdensapgādes tīklu;
-veikta:
-     4 artēzisko aku aprīkojuma 

rekonstrukcija;
2 neizmantojamo artēzisko aku 

tamponāža;
-veikti papildus tīrā ūdens re-

zervuāra un otrā pacēluma sūkņu 
stacijas būvdarbi.

Kopējās ūdensapgādes un ka-
nalizācijas tīklu rekonstrukcijas 
darbu izmaksas ir 10 647 410 EUR 
un PVN 1 916 533 EUR. Saskaņā 
ar Eiropas Komisijas lēmumu par 
Kohēzijas fonda līdzfinansējuma 
piešķiršanu rekonstrukcijas darbu 
izmaksas tiek apmaksātas no trim 
avotiem: PVN summu apmaksā 
AS „Olaines ūdens un siltums”, 
85% no darbu izmaksām apmaksā 
no ES KF līdzfinansējuma un 15% 
- no Olaines pilsētas budžeta. 

Lai nodrošinātu KF projekta 
pilnīgu realizāciju vēl nepiecie-
šams pabeigt notekūdeņu attīrī-
šanas iekārtu un trīs kanalizāci-
jas sūkņu staciju būvdarbus. Šo 
darbu izpildei paredzēta summa 
5 132 748 EUR un PVN - 923 894 
EUR. 

Tuvojoties darba noslēgumam 
aizvien aktuālāks kļūst jautājums 

par projekta ietvaros veikto lab-
iekārtošanas darbu atbilstību, jo 
daudzviet uz pilsētas ielām un 
ietvēm lietus laikā ir redzamas 
peļķes, kas norāda, ka veiktie 
labiekārtošanas darbi pilnībā ne-
atbilst kvalitātes prasībām. Par 
visām vietām, kur ir konstatētas 
iepriekšminētas neatbilstības ir sa-
stādīti defektu akti, kas ir iesniegti 
būvdarbu veicējiem. Saskaņā ar 
būvdarbu līguma nosacījumiem 
darba izpildītājiem ir jānodrošina 
defektu novēršana kvalitātes ga-
rantijas ietvaros, par kuru izpildi ir 
iesniegtas atbilstošas banku garan-
tijas. Ja būvdarbu veicēji neveiks 
norādīto defektu novēršanu līdz 
oktobra vidum, AS „Olaines ūdens 
un siltums” ir tiesības pasūtīt de-
fektu novēršanu citām būvfirmām, 
darbu izmaksas sedzot no banku 
garantiju summām. Tāda pati ga-
rantija attiecās ne vien uz asfalta 
segumu, bet arī uz zālājiem, krūmu 
un koku stādījumiem. Neraugoties 
uz atsevišķām labiekārtošanas 
darbu nepilnībām varam būt dro-
ši, ka komunikāciju izbūves darbi 
ir veikti labā kvalitātē un Olaines 
iedzīvotāji saņem kvalitatīvu dze-
ramo ūdeni, kā arī var būt droši, 
ka ūdensapgāde netiks pārtraukta 
maģistrālo ūdensvadu avāriju dēļ. 

Viesturs Liepa,
AS „Olaines ūdens un  

siltums” valdes loceklis

Olaines pilsētas dome iesnie-
dza LR Izglītības un Zinātnes 
ministrijai projektu „Veselas, fi-
ziski un garīgi attīstītas personī-
bas harmoniska veidošana Olai-
nes pilsētā, nodrošinot mācību 
priekšmeta „Sports” pilnvērtīgu 
satura realizāciju un interešu iz-
glītības pilnveidošanu Olaines 1. 
un 2. vidusskolā”. Projekts paredz 
dažāda sporta inventāra iegādi: 
peld dēļus, peldēšanas nūdeles, 
peldjostas, plaukstas pludiņus, 
niršanas riņķīšus, niršanas bum-
biņas, peldošus basketbola gro-
zus, bumbas peldēšanai, ūdens 
volejbola bumbas, peldcepures, 
ūdens volejbola komplektu, starta 
blokus, vingrošanas buku, atspe-
ru tiltiņu, basketbola grozus (gan 
regulējamus, gan neregulējamus),  
šķēpus, lecamauklas, vingrošanas 
nūjas. Ministrija finansiāli atbals-
tīja pieteikto projektu, un minētais 
inventārs tiks iegādāts līdz 2008. 
gada 31. oktobrim. Kopējās pro-

jekta izmaksas ir Ls 6457, no tām  
Ls 3000 tiks segtas no valsts bu-
džeta un Ls 3455 - no Olaines pil-
sētas budžeta. 

Esam jau rakstījuši, ka pēc 
peldbaseina nodošanas ekspluatā-
cijā, to varēs apmeklēt skolēni mā-
cību priekšmeta „Sports” ietvaros. 
Un tieši tādēļ, lai varētu nodroši-
nāt nodarbību kvalitāti, paredzamā 
sporta inventāra uzskaitījumā ir tik 
daudz inventāra, kas attiecās uz 
aktivitātēm ūdenī. Bez tā paredzēts 
atjaunot arī sporta inventāru, ko 
izmanto sporta zālē. Šis inventārs 
ļaus pilnvērtīgāk realizēt mācību 
priekšmeta „Sports” saturu abās 
pilsētas skolās. Plānots, ka jau-
nais sporta inventārs veidos drošu 
vidi skolēniem fizisko aktivitāšu 
laikā, dos iespēju iepazīt jaunos 
sporta veidus, veicinās veselīgu 
ieradumu izveidošanos, pievēršot 
bērnus veselīgam dzīves veidam, 
līdz ar ko uzlabosies skolēnu spor-
ta sniegumu rezultāti un veselības 

stāvoklis.
Jāatzīmē, ka arī pagājušajā 

gadā Olaines pilsētas pašvaldī-
ba no Izglītības un Zinātnes mi-
nistrijas saņēma līdzfinansējumu  
Ls 3000 apmērā līdzīgā projektu 
konkursā. Pateicoties pašvaldības 
un valsts finansējumam tika uz-
labota sporta inventāra materiāli 
tehniskā bāze, iegādājoties sporta 
inventāru nodarbībām sporta zālē: 
handbola bumbas, futbola bum-
bas, volejbola bumbas, handbola 
vārtus, augstlēkšanas paklāju, vo-
lejbola stieņus un tīklu, paralēlās 
līdztekas u.c. Sakarā ar Olaines 
1. vidusskolas piebūves celtniecī-
bu jaunajai sporta nodarbību zālei 
tika iegādāti: trenažieris skrejce-
liņš, trenažieris ritenis, trenažieris 
eliptiskais, trenažieris smagumu 
celšanai, hanteles zēniem un mei-
tenēm u.c. 

Nataļja Tropkina,
sabiedrisko attiecību speciāliste

Uzlabojam sporta inventāra 
materiāli tehnisko bāzi skolās

• izbūvēts Stacijas ielas turpi-
nājums un Dalbes iela;

• notiek notekūdeņu attīrīšanas 
iekārtu celtniecības darbi aiz „jau-
nā” rajona; veikti labiekārtošanas 
darbi projekta „Ūdenssaimniecī-
bas attīstība Olainē un Jaunolainē” 
Olaines komponentes ietvaros;

• izsludināts iepirkums Olaines 
1. vidusskolas stadiona rekons-
trukcijas projektēšanai un būvnie-
cībai;

• tiek izstrādāts Olaines brīvda-
bas estrādes tehniskais projekts;

• uzstādīts jauns rotaļu laukums 
Zeiferta ielā; 

• turpinās pilsētas peldbaseina 
celtniecība: uz doto brīdi jau ir 
uzbūvētas ēkas sienas un gaiteņa 
sienas, kas savieno peldbaseina 
ēku ar Olaines 2.vidusskolas ēku; 
līdz oktobra vidum plānots izbūvēt 
jumtu, ielikt logus un durvis, kā arī 

Īsumā par Olaines pilsētā veiktajiem un  
notiekošajiem darbiem augustā - septembrī

ievilkt inženierkomunikācijas;
• tuvojas noslēgumam siltinā-

šanas darbi pirmsskolas izglītības 
iestādē „Zīle” un „Dzērvenīte”, 
speciālajā pirmsskolas izglītības 
iestādē „Ābelīte”, Olaines 2. vi-
dusskolā, 

• nomainīti logi Olaines 
1.vidusskolā, tagad notiek fasāžu 
siltināšana;

• nomainīti logi Olaines vese-
lības centra slimnīcā;

• ierīkota caurlaide Zemgales 
ielā 31;

• Olaines vēstures un mākslas 
muzejā ekspozīciju zālei nomai-
nītas grīdas, logi, apgaismojums, 
izremontētas sienas, griesti, sienas 
aprīkotas eksponātu iekāršanai.

• tiek veikta iepirkuma pro-
cedūra Stacijas ielas posma (no 
Skolas ielas līdz Strazdu ielai) 
Tehniskā projekta izstrādei.
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Olaines pilsētas dome 
atsavina mutiskā izsolē ar aug-
šupejošu soli Olaines pilsētas 

domei piederošu apbūvētu 
zemes gabalu Zeiferta ielā 

18B, Olainē, kadastra numuru 
8009-004-1810,  
platība 1829 m².

Zemes nosacītā cena (izsoles 
sākumcena) Ls  41 300,  mak-

sājama 100% latos.
Izsoles solis – Ls 4 000.

Nodrošinājums Ls 4130, reģis-
trācijas nodeva Ls 118.

Izsole notiks 2008.gada 
28.oktobrī plkst. 10.00, 

Olaines pilsētas domes telpās, 
Zemgales ielā 33. 

Dalībnieku reģistrācija tiek 
pārtraukta – 2008.gada 
23.oktobrī plkst.14.00.

Ar izsoles noteikumiem var 
iepazīties Zemgales ielā 33, 

227.kabinetā, Olainē, pirmdie-
nās un ceturtdienās.  Tālrunis 

izziņām: 67146029.
Pirmpirkuma tiesības uz 

zemes gabalu ir zemesgrāma-
tā reģistrētas ēkas īpašniecei 

SIA „Ozols JDR”, kuras 
izmantojamas līdz 2008.gada 
27.septembrim. Ja pirmpirku-
ma tiesīgā SIA „Ozols JDR” 

līdz 2008.gada 27.septembrim 
iesniedz rakstisku pieteikumu 
par zemes gabala Zeiferta ielā 

18B, Olainē pirkšanu,  
izsole netiek rīkota.

Par valsts galvenā autoceļa 
A8 rekonstrukciju

Olaines pilsētas dome saņēma 
no Vides pārraudzības valsts 

biroja Atzinumu Nr.7 par valsts 
galvenā autoceļa A8 Rīga-Jel-

gava-Lietuvas robeža (Meitene) 
rekonstrukcijas posmā no Rīgas 
robežas līdz autoceļa 48,5. kilo-
metram ietekmes uz vidi novēr-
tējuma noslēguma ziņojumu. Ja 
skatīties uz autoceļa rekonstruk-
ciju no Olaines pilsētas viedok-
ļa, tad Olaines pilsētas dome to 
vērtē pozitīvi, jo no tās pilsētai 

nav ievērojamo zaudējumu, 
bet ir vairāki ieguvumi. Valsts 
galvenā autoceļa A8 rekons-

trukcijas gadījumā pilsēta iegūs 
divas izbraukšanas no pilsētas, 
jo projektā ir paredzēta divas 
divlīmeņa pārbrauktuves (via-
dukti) – viens pāri dzelzceļam 
apmēram tajā pašā vietā, kur 
tagad ir pārbrauktuve un otrs 

pretī tikko izbūvētai Dalbes ielai 
(„jaunajā rajonā”). Papildus tam 
tiks izbūvēts ceļš līdz karjeram 
„Līdumnieki” līdz izbrauktuvei 

uz šoseju.

Ar Atzinumu Nr.7 par valsts 
galvenā autoceļa A8 Rīga-Jel-

gava-Lietuvas robeža (Meitene) 
rekonstrukcijas posmā no Rīgas 

robežas līdz autoceļa 48,5. 
kilometram ietekmes uz vidi no-
vērtējuma noslēguma ziņojumu 
var iepazīties Olaines pilsētas 
domes Apmeklētāju pieņem-
šanas un informācijas centrā, 

Zemgales ielā 33, 1.stāvā.

Государство выделило в этом 
учебном году по 80 сантимов в 
месяц на питание для каждого 
ученика первого класса, но это-
го не хватает, чтобы обеспечить 
детям как само питание, так и 
сервис с ним связааный. Для 
того, чтобы обеспечить полно-
ценное питание, связанный с 
ним сервис, и освободить роди-
телей от дополнительных затрат, 
депутаты Олайнской городской 
думы выделили дополнительно 
в этом учебном году на каждо-
го ребенка еще по 25 сантимов. 
Это значит, что со  стороны са-
моуправления и государства 
ученикам первых классов обе-
спечено бесплатное  питание в 
этом учебном году. 

Для остальных учеников с 

Плата за питание в Олайнской 
средней школе №1 и №2

1 сентября 2008 года плата за 
питание в средней школе №1 и 
№2 составляет 1,50 лата в день 
за меню одного дня, а для 5-6 
летних детей подготовительной 
группы плата за 3-разовое пи-
тание составляет 2,15 латов в 
день, в том числе :

- роодители ученика платят 
1,05 латов в день;

- родители 5-6 летнего вос-
питанника платят 1,50 латов в 
день;

- 30 % от утвержденной ду-
мой платы за питание оплачива-
ет Олайнская социальная служ-
ба как ученикам средней школы 
№1 и №2, так и 5-6 летним вос-
питанникам средней школы 
№1 (декларированным в городе 
Олайне). 

Noteikta ar 2008.gada 
1.septembri Olaines 1.vidusskolas 
Zeiferta ielā 4, Olainē šāda telpu 
izmantošanas nomas maksa:

par sporta zāli (ar ģērbtuvi un 
dušu) - 10 Ls/stundā;

par trenažieru zāli (ar aprīko-
jumu, ģērbtuvi un dušu) – 10 Ls/
stundā grupai līdz 8 cilvēkiem;

par vingrošanas zāli - 6 Ls/
stundā grupai līdz 8 cilvēkiem;

par konferenču zāli 10 Ls/stun-
dā;

par aktu zāli 10 Ls/stundā;
par mūzikas klasi 6 Ls/stundā;
par mācību telpām (juridiskām 

un fiziskām personām) - 4.50 Ls/
stundā;

par kafejnīcu: - pasākumiem 5 
Ls/stundā; - ēdināšanas pakalpo-
jumu sniegšanai - Ls 0.70 par m2/
mēnesī;

par ēdnīcu: - pasākumiem - 10 
Ls/stundā; - ēdināšanas pakalpo-
jumu sniegšanai - Ls 0.30 par m2/
mēnesī;

par citu telpu (vestibils, gaite-
nis, terase u.c.) - 5 Ls/stundā.

Par telpu nomu saņemtie ieņē-
mumi tiek ieskaitīti skolas budžeta 
ieņēmumos un izmantoti skolas 
uzturēšanai.

OLAINES 1. VIDUSSKOLAS  
ZEIFERTA IELĀ 4, OLAINĒ TELPU  
IZMANTOŠANAS  
NOMAS MAKSAS

В августе этого года приняты 
в эксплуатацию работы по ре-
конструкции водопровода и ка-
нализационной сети, проведен-
ные фирмой „REMUS”. Работы 
выполнены в период времени 
с мая 2007 года по август 2008 
года. Общая сумма договора по 
строительным работам состав-
ляет 7  601  740 евро, включая 
НДС. За это время было рекон-
струировано:

- 9,9 км водопровода;
- 4,2 км самотечной канали-

зационной сети;
-6,1 км ливневой канализа-

ционной сети;
Фирма „REMUS” работы 

проводило в зоне от Олайнско-
го городского мелиоративного 
канала до железной дороги, а 
также в «новом районе» города. 
Договор о реконструкции вы-
полнен в рамках проекта фонда 
Кохезии  «Развитие водного хо-
зяйства в Олайне и Яунолайне» 

Закончены работы по реконструкции 
водопровода и канализационной сети

компонента Олайне. Это был 
последний из трех договоров 
по реконструкции водопрово-
да и канализационной сети. С 
выполнением этого договора 
можно считать, что работы по 
реконструкции водопровода и 
канализационной сети в городе 
Олайне закончены. В итоге вы-
полнен следующий объем рабо-
ты:

Проведено:
- 4 км трубопроводной сети 

напорной канализации;
-6,7 км самотечной канали-

зации;
-7,5 км ливневой канализа-

ционной сети;
-13,2 км сети водоснабже-

ния;
Произведено:
- 4  реконструкции оборудо-

вания артезианских колодцев;
- тампонаж (ликвидация) 2 

неиспользуемых артезианских 
колодцев;

- Выполнены дополнитель-
ные строительные работы у ре-
зервуара чистой воды и второго 
подъема насосной станции. 

Общая стоимость работ по 
реконструкции водопровода и 
канализационной сети состав-
ляет 10 647 410 евро и 1 916 533 

евро НДС. Согласно решению 
Европейской Комиссии о софи-
нансировании проекта из фонда 
Кохезии, затраты на работы по 
реконструкции  оплачиваются 
из трех источников: сумму НДС 
оплачивает АО «Olaines ūdens un 
siltums», 85% от затрат оплачи-
вается из суммы софинансиро-
вания от фонда Кохезии ЕС и 15 
% - из бюджета города Олайне. 

Чтобы реализация проекта 
была полной, необходимо еще 
завершить работы по строи-
тельству очистных сооружений 
для сточных вод и трех канали-
зационных насосных станций. 
Для выполнения этих работ 
предусмотрено 5 132 748 евро и  
923 894 евро НДС.

Приближаясь к завершению 
работ, все актуальнее становит-
ся вопрос о соответствии про-
веденных работ по благоустрой-
ству в рамках проекта, т.к. во 
время дождя во многих местах 
городских улиц и тротуарах за-
метны лужи, которые указы-
вают на то, что выполненные 
работы по благоустройству не 
вполне соответствуют требова-
ниям качества. На все места, где 
обнаружены вышеназванные 
дефекты, составлены акты. Эти 

акты предъявлены исполните-
лям строительных работ. По 
условиям договора на строи-
тельные работы, исполнители 
обеспечивают устранение де-
фектов в рамках гарантии ка-
чества, о выполнении которого 
предъявлены соответствующие 
гарантии банка. В случае, если 
исполнители строительных ра-
бот не устраненят указанные де-
фекты до середины октября, АО 
«Olaines ūdens un siltums» имеет 
право устранить дефекты с по-
мощью других строительных 
фирм, покрывая рабочие затра-
ты из суммы гарантии банка. Та-
кая гарантия имеется не только 
на асфальтное покрытие, но и на 
проведенное озеленение (газо-
ны, кусты, деревья). Несмотря 
на отдельные недостатки работ 
по благоустройству, можем быть  
уверены, что работы по строи-
тельству коммуникаций вы-
полнены качественно и жители  
Олайне получают качественную 
питьевую воду, а также могут 
быть уверены, что подача воды 
не будет прервана из-за аварий 
магистрального водопровода. 

Виестурс Лиепа,
член правления АО „Olaines 

ūdens un siltums” 

Олайнская дума подала на 
рассмотрение министерству об-
разования и наук проект, который  
1) позволит обеспечить безопас-
ность ученикам во время занятий 
спорта, 2) предоставит возмож-
ность освоить новые виды спорта, 
3) обеспечит качество в реализации 
предмета спорт, 4) способствует вы-
работки полезных привычек, а вме-
сте с тем и здорового образа жизни, 
5) улучшит достижения в спорте и 
состояние здоровья учеников. Суть 

проекта заключается в приобрете-
нии нового спортивного инвентаря. 
Учитывая то, что после сдачи бас-
сейна в эксплуатацию, бассейн бу-
дут посещать ученики обеих школ 
во время уроков спорта, в списке 
планируемого инвентаря достаточ-
но много предметов необходимых 
для занятий в воде: это комплект 
водного волейбола, плавающие 
баскетбольные корзины, шапочки 
для плавания, желеты, доски для 
плавания и т.д. Министерство при-

няло решение софинансировать 
приобретение нового инвентаря, 
который появится в школах до 31 
октября 2008 года. Общие расходы 
на реализацию проекта составляют 
6457 латов, из них 3000 латов бу-
дут потрачены из государственного 
бюджета и 3455 латов из бюджета 
города Олайне.

Надо отметить, что в прошлом 
году дума также получила софи-
нансирование от министерства 
образования и наук в размере 

3000 латов на подобный проект. 
Учитывая то, что в прошлом году 
строили пристройку к Олайнской 
средней школе №1, где есть спор-
тивный комплекс, внимание при 
выборе инвентаря больше уде-
лялось предметам для тренажёр-
ного зала и зала для аэробики. В 
прошлом году, также как и в этом, 
без внимания не был оставлен 
и необходимый инвентарь для 
спортзалов.

Наталья Тропкина

Улучшаем материально-техническую базу инвентаря в школах
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Atbildīgā par izdevumu 
sabiedrisko attiecību speciāliste Nataļja Tropkina.
Ieteikumus un komentārus sūtiet uz e – pastu  
natalja@olaine.lv vai zvaniet pa tālr.7146026.

Хочется рассказать жителям 
города об очень интересном со-
бытии: поездке учеников в лагерь 
«EuroKidsCamp08», имеющим  уже 
15-летнюю историю. Лагерь на-
ходится в национальном парке не-
далеко от столицы Австрии. Туда 
приезжают ребята, объединённые 
«зелёной» идеей защиты приро-
ды, изучения её не по книгам и 
интернету, а воочию, наощупь. Ре-
бят также объединяет английский 
язык общения. Программа лагеря 
очень интересна и продумана, всё 
направлено на развитие органов 
чувств, оценивание своих ощуще-
ний, даются новые практические 
навыки, развивается творчество 
и коммуникабельность. Многие 
идеи, увиденные там, можно во-
плотить в школе, изучая родные 
окрестности. 

Думаю, что читателям будет ин-
тереснее узнать мнение ребят, ведь 
они были главными участниками. А 
мне остаётся ещё раз поблагодарить 
Олайнскую думу и Рижский район-
ный совет за финансирование поезд-
ки. Было бы замечательно побывать 
там и другим ребятам.

Людмила Осипова 

Я считаю, что мне очень повез-
ло, так как мне выпала возможность 
посетить замечательную страну Ав-
стрию. Мы летели группой из 7-ми 
учеников и нашим руководителем 
Людмилой Анатольевной. Наша ко-
манда представляла Латвию в между-
народном лагере EuroKidsCamp08. 
Цель нашей поездки заключалась в 
обмене опытом с другими экошкола-
ми. В лагерь приехали представители 
из Болгарии, Украины, Турции, Гер-
мании, Венгрии, Словении и Чеш-
ской республики. 

Программой лагеря нам предо-
ставлялась возможность преодоле-
вать различные трудности. У каждого 
из нас под этим словом подразумева-
лось своё. У некоторых было недоста-
точное знание языка, а кто-то просто 
сильно скучал по дому. Сам лагерь 
представлял из себя очаровательной 
красоты большую природную терри-
торию в национальном парке «Лобау» 
всего в 20 км от Вены. 

Все задания, которые нам дава-
лись, были изумительно интересны-
ми. Они были как физические, так и 
умственные. До поездки в Австрию 
мы тщательно подготовили презен-
тацию о Латвии, Олайне и школе, с 
которой выступили в день открытия 
лагеря. После занятий вечером мы 
садились вокруг костра, и каждая 
«страна» пела свои песни, а потом от-
дыхали на природе в палатках. Также 
у нас было свободное время, которое 
мы проводили на экскурсиях, в зоо-
парке Вены, и просмотре достопри-
мечательностей.

Как очевидец, могу дополнить, 
что такого я ещё не видела, и всем 
советую посетить это место (по воз-
можности). Я получила массу впе-
чатлений от поездки, и если когда-
нибудь предоставится возможность 
посетить Австрию ещё раз, то я буду 
только ЗА!!!

Мои родители и родители осталь-
ных участников нашей команды 
очень благодарны Олайнской думе 
за финансирование этой поездки для 
учеников нашей школы.

Надя Косенко

Наша команда, часть экологиче-
ского совета школы, единственная из 
всей Латвии и вообще из Прибалти-
ки, отправилась в Австрию, чтобы не 
понаслышке узнать, что такое быть 
частью природы, и как сильно чело-
век от неё зависит.

Надо отметить, что Вена встре-
тила нас не очень дружелюбно. 
«Обрадовав» нас серым, тусклым, 
пасмурным небом и холодным, не 
характерным для этих мест, концом  
мая. Как уже потом выяснилось, такая 
погода удивила и самих австрийцев. 
Одним словом, первое впечатление 
было не самым приятным. Бросилось 
в глаза: австрийцы очень вежливые и 
учтивые, никакой суеты и толкотни, 
милые улыбки.

Когда мы добрались до места, все 
были без сил. Всё, что мы сделали 
за первый день, это - разбили палат-

ки (за час до проливного дождя) и 
осмотрели территорию, где нам пред-
стояло жить целую неделю. Все наши 
палатки разместились на большой по-
ляне, окружённой лесом. Деревянные 
здания кухни, душевых, туалетов и 
комнаты работников  лагеря обору-
дованы современно и «экологично». 
Мы обнаружили, что недалеко от по-
ляны, где размещались наши «жили-
ща», стояли два больших вигвама, в 
которых были разведены костры. Со-
брали свои мокрые вещи и побежали 
туда всё сушить и согреться.  

На следующий день мы поехали 
знакомиться с Веной, так как  осталь-
ные команды должны были съехать-
ся только под вечер. Честно говоря,  
Вена не произвела впечатления чи-
стого города с хорошей экологией. Но 
возможно, нам так показалось из-за 
серости, сырости, мелкого, накрапы-
вающего дождя. Единственное что 
нам там запомнилось, пожалуй, на-
всегда, это выставка сокровищ царя 
Тутaнхамона. Когда мы вернулись в 
лагерь, уже шёл сильный дождь, и не-
счастные команды, съехавшиеся как 
раз в этот день, разбивали палатки 
уже под проливным дождём. 

Первые, с кем мы познакомились, 
были девочки из Венгрии, которые 
пришли к нам в вигвам погреться. А 
потом, после ужина за горячим чаем, 
мы познакомились и разговорились 
с украинцами. Конечно же, во время 
лагеря больше всего мы общались 
именно с ними, так как они говорили 
по-русски, но общаться на англий-
ском со всеми остальными участни-
ками тоже было огромным удоволь-
ствием. Все всегда были приветливые 
и улыбчивые, даже несмотря на холод 
и мокрую одежду.

В один из первых дней лагеря из-
за дождя план был изменён, но орга-
низаторы придумали интересные за-
дания в командах. И на команды нас 
делили очень интересным образом. 
Каждый  тянул  листочек, на котором 
был написан вид занятий. Первая ко-
манда, пошла играть в настольный 
хоккей в большой  палатке (размером 
в два класса). Вторая команда помча-
лась собирать дождевые капли с дере-
вьев и палаток, так как цель конкурса 
- собрать как можно больше воды. А 
третья команда разместилась в другой 
палатке, где сначала пыталась изобра-
зить звуки, издаваемые разными жи-
вотными, а потом разыграть сценку, 
где без слов, должны были показать 
и передать все эмоции тех, кого изо-
бражали. Ну а потом, все поменялись 
местами, и пошли выполнять те зада-
ния, которые ещё не выполняли. 

Ещё одно незабываемое занятие 
- «кадриль». Весь лагерь выстроил-
ся в две длинные шеренги напротив 
друг друга. К нам приехал учитель 
из Швейцарии. Пожилой, но очень 
стройный,  седой мужчина в круглых 
очках, владеющий хореографически-
ми терминами на французском. Он и 

две пары его помощников расположи-
лись на сцене. А все мы – на траве. 
Он увлекательно показал и доходчиво 
объяснил все движения, и мы быстро 
всё усвоили. Очень важно было чув-
ствовать своего партнёра и двигаться 
синхронно. Покатывались со смеху, 
глядя на усилия соседних пар, а они 
хохотали над нами! Перед заключи-
тельным танцем девочкам выдали 
красную помаду-грим, а мальчикам 
нарисовали усы, бороду и завязали 
на шее белую ленточку-бантик. Это 
были настоящие дамы и кавалеры! 
Мы пару раз станцевали всю кадриль 
от начала до конца, расходиться не 
хотелось. 

Самым длинным и, пожалуй, са-
мым увлекательным занятием была 
поездка на самый большой остров 
на Дунае. На острове – водный запо-
ведник. Мы пошли на дикий пруд во 
всеоружии, нам выдали  сачки и ём-
кости, куда мы могли  поместить вы-
ловленную из воды живность, чтобы 
потом рассмотреть её под микроско-
пом во всех деталях и подробностях. 
Многие и не догадывались раньше, 
как разнообразен мир водных обита-
телей, невидимый простому глазу. На 
следующем занятии на листе бумаги 
мы методом brain storm («мозгового 
штурма») записывали ассоциации к 
слову «Splash», и, выбрав одну из них 
как тему, должны были за полчаса 
создать комикс из 6-7 фотоснимков, 
героями которого являлись мы сами. 
В этом же парке мы резвились в бас-
сейнах под открытым небом. 

Утром другого дня мы встали, 
оделись по-походному, взяли свои 
ланчи и пошли в лес.  Мы долго шли 
вдоль реки. Очень долго. Дойдя до 
«пункта назначения», мы получили 
задание. Оно заключалось в следую-
щем: мы делимся на команды и идём  
прятать  мешочки с чем-то секрет-
ным, с чем нам не сказали, и подсма-
тривать было нельзя. После того, как 
это было сделано, мы нарисовали кар-
ту нашего пути к «кладу» и отдали её 
другой команде, которая должна была 
его найти (развивали навыки ориен-
тирования). После того, как все «кла-
ды» были найдены, на столике в лесу 
мы высыпали содержимое  пакетиков 
и обнаружили, что это сказка, только 
разрезанная на кусочки, и её содер-
жанию соответствовали различные 
природные предметы, и между этим 
надо было восстановить связь. Когда 
и с этим мы справились, то пошли 
дальше в лес, где руководители орга-
низовали нам очередное испытание: 
сплотиться и быть как единое целое. 
Мы разделились на  команды и вста-
ли друг за другом,  положив руку на 
плечо впереди идущего.  Всем, кроме 
того, кто стоял самым последним, за-
вязали глаза. Последнего оставили 
«зрячим» для того, чтобы он ука-
зывал путь голосовыми командами. 
По его команде мы шагали по узкой 
тропе и получали ветками по лицу  

до тех пор, пока первый не сорвёт 
ленточку, прикреплённую высоко на 
ветке.  После этого первый становил-
ся   «зрячим» и наоборот . От того, кто 
давал команды, зависела целостность 
команды, чтобы никто не упал, чтобы 
идущий первым точно протянул руку 
к ленте и сумел сорвать её, да и хоте-
лось придти непоследними.  

Мы пришли к реке, и там нам объ-
яснили, что сейчас мы будим строить 
плоты. Для того, чтобы построить 
плот, нам выделили металлические 
бочки, канаты и доски. Всё это мы 
должны были связать так, чтоб по-
лучился плот, на котором, по задумке, 
мы должны были ещё и плыть по реке. 
Из-за того, что два дня лили дожди, и 
у нас было мало времени, мы не успе-
ли даже как следует его доделать. Но, 
нам сказали, что если бы наша коман-
да его доделала, он бы поплыл. 

Увидев и ощутив на себе всё то, 
что делают люди в этом националь-
ном парке, и пообщавшись со школь-
никами из разных стран, мы получи-
ли бесценный опыт. Мы взглянули 
на проблемы экологии по-иному  и 
намного серьёзней. Ведь если не мы 
все вместе, и не каждый человек в 
отдельности,  то кто сохранит нашу 
голубую планету такой, какой мы её 
любим, прогуливаясь в парках, вы-
езжая на природу, вскапывая огород 
или купаясь в озере?..

Оля Ансберхга
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Наша Надя

С добрым уторм, команда!

Так мы спасались от дождя


